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KOLOZSVÁR. — A legtöbb kolozsvári üzemben befejerestjez kö
zeledik a téli előkészület, begy a dolgozók számára a hideg ne jelentsen 
akadályt a terv teljesítésében.

A CFR-mühelyekben a téli előkészületek 80 százalékát _^l.v®gez 
ték. November ’-ig befejezik mindazt, amit a kollektív szerz» e ° 
>r a téli munkák jó menetele érdekében. A CFR anyagéit itt- ősz a n 
is rövid idő múlva befejezik a téli előkészületeket Az ós-őanek 
külső munkát végző munkásoknak uj. meleg téliruhát osztottak ki. 
Unirea fémipari üssem minden üzemrészének tetőszerkezetét, korszerűsí
tették. Egészségesebb és világosabb lett Így az üzem. Felkészülten néz
nék a tél elé az Unirea munkásai is. .ÁRA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM. 224. SZÁM.

Üár most tegyék meg a téli 
előkészületeket as állami és kollektív 

gazdaságokban

I^msztertanácsi határozat az állami 
kereskedelmi vállalatok átszervezéséről

Az állami és kollektív gazda
ságok dolgozói elvégezték a ter- 
ménybetakaritás jelentős részét. 
Néhány gazdaságban még a ku
korica betakarítása maradj hát- 
rá. Az őszi munkákat már min
denütt megkezdték és sok he
lyen a vetési tervet jc teljesítet
ték.^ Az állami és kollektív gaz
daságok dolgozóinak legfonto
sabb feladata, hogy a következő 
hetekben maradéktalanul végre
hajtsák az őszj vetési tervet, be- 
gynjtsék a még hátralévő, ké- 
sfíérésü terményeket s elvégez
zék az őszi mélyszántást: előkér 
szitsék a talajt a tavaszi mun
kálatok számára.

Az őszi munkák nap-nap után 
fogynak. Kevesebb a tennivaló, 
ami az állami és kollektív gaz
daságok dolgozói előtt áll az 
őszi munkák teljesítésére. De 
rí-ak az őszi tennivalók fogy
nak, mert uj feladatokat kell 
teljesiteniök az állami és kol
lektív gazdaságok dolgozóinak. 
Bíztositaniok kell a gazdaság te
lelését. ez pedig sok munkával 
jár.

Közvetlenül az őszi munkák 
teljesítése után a legfontosabb 
feladat, hogy a szerszámokat és 
gépeliet. amelyeket a szántás
vetésnél használtak. a legjobb 
körülmények' között elraktároz
zák. Fontos, hogy a gépeket 
megtakarítva, beolajozva tegyék 
el a színekbe. A jó állapotban 
lévő gép a tavaszi munkák tel
jesítésének egyik alapfeltétele. 
A gondos kezeléssel az állami és 
kollektív gazdaságok dolgozói 
saját maguk munkáján könnyi- 
tenek, mert ha lelkiismeretesen 
raktározzák el a gépeket, akkor 
tavasszal semmi más tennivaló
juk nincs, minthogy hozzáfog
janak a munkához. De nem elég 
csalt megtakarítani a gépeket. 
Biztosítani kell megfelelő rak
tárhelyiséget is számukra. Az 
állami és kollektív gazdaságok 
dolgozói sürgősen ; vizsgálják 
meg a gépszínek tetőzetét. Ahol 
rések vannak, ott javítsák meg 
a fedelet, hogy az őszi esőzések 
ne tehessenek kárt az elraktáro
zott gépekben.

A következő fontos lépés az 
állatállomiány telelésének bizto
sítása. Ez két részre tagolódik. 
Egyrészt a jószágok egészséges is
tállózását kell biztosítani, más
részt a megfelelő takarmányok 
gondos kezelését, raktározását. 
Az újonnan alakult kollektív 
gazdaságok között több olyan 
van, amely nem rendelkezik az 
összes egészségügyi szempontok
nak megfelelő istállóval. A ta
gokon a sor. hogy a hiányossá
gokat kiküszöböljék. s a rendel
kezésre álló istállókat használ
hatóvá alakítsák át. Elsősorban 
arra kell vigyázniok. hogy az 
istálló ne Tegyen huzatos, ned
ves. Az ajtókat és ablakokat ala
posan inog kell javítani, s bizto
sítani kell a trágyalé lefolyását. 
Ezenkívül törekedjenek a kol
lektív gazdaságok dolgozói arra, 
hogy az istálló minél világo
sabb legyen. Ha a meglévő abla
kok nem elég nagyok, nem 
eresztenek be elég fényt, vágja
nak úját, mert az állatállomány 
egészségére igen ártalmasak a 
sötét, Istállók. Almi építkezések 
folynak, ott a kollektív gazdasá
gok dolgozói igyekezzenek az 
isfállócpitkczéseket mielőbb be
fejezni. Tudniok kell azt, hogy 

az egészséges istállókban egész
ségesek az állatok is.

Gondot kell fordítani a takar
mánytároló helyiségekre. Ezek 
tetejét is javítsák meg a dolgo
zók, hogy az őszi esőzések, vala
mint a tavaszi olvadás ne te
gyen kárt a takarmányban.

Mindezeket a tennivalókat tel
jesiteniök kell az állami gazda
ságok dolgozóinak is. Az állami 
és kollektív gazdaságok dolgozói 
ezen a téren ne várják azt, amíg 
a gazdaság vezetősége intézke- 1 
dik. Ha észreveszik, hogy javi- I 
tásra szoruló hibák vannak, j 
azonnal jelentsék és javasolják. I 
a szükséges munkálatok elvégzé- í 
sét. ' . j

Az állami és kollektív gazda- I 
ságok dolgozóinak már most elő j 
kell készülniük a téli hónapok- | 
ra. Minden kollektív gazdaság- í 
bán téli munkatervet készítenek. 
A téli munkáterv a dolgozók 
nagyrészét szobamunkához köti. 
Sok helyen kosárfonó, asztalos, 
gyékényfonó vagy más műhelyt 
létesítenek. A tagoknak már 
most gondoskodniok kell arról, I 
hogy a téli foglalkoztatás szá
mára megfelelő helyiség álljon 
rendelkezésükre, ott, ahol erre 
lehetőség van. Ezeket az épüle
teket is javítsák meg már most, 

.hozzák rendbe az ajtókat, abla
kokat s meszeljék le. csinosítsák 
ki az épületeket.—

Gondolniok kell az állami 
és kollektív gazdaságok dolgozói
nak a téli kulturmunkára is. A 
hosszú téli estéket szakmai és 
politikai félkészültségük növelé
sére fordíthatják. A téli esti 
tanfolyamok lebonyolítására is 
megfelelő helyiségek szüksége
sek. Ilye®, nagyobbméretü szo
bák majdnem minden kollektív 
gazdaságban találhatók. Sok he
lyen azonban javításra, csinosí
tásra szorulnák. Ezt a munkát is 
végezzék el a kollektív gazdasá
gok dolgozói, miután teljesítet
ték az őszi mezőgazdasági tenni
valókat.

Az építkezések /befejezésénél, 
az épületek tatarozásánál, az 
állami és kollektív gazdaságok 
dolgozói lehetőség szerint úgy 
végezzék a munkát, hogy az mi
nél kevesebb költségbe kerüljön. 
A helyi erőforrások maximális 
felhasználásával csökkenthetik 
a költségeket, á megtakarított 
pénzt egyéb építkezésekre for
díthatják.

Az időjárás kedvező. A me
zei munkákat Zavartalanul elvé
gezhetik az állami és kollektív 
gazdaságok dolgozói. A kitűzött 
határidő előtt teljesíthetik az 
őszi vetéseket s a mélyszántást. 
Miután ezeket a munkálatokat 
elvégezték, haladéktalanul fog
janak hozzá a fent felsorolt ten
nivalókhoz. Legyenek kezdemé
nyezők, hogy minél jobb körül
mények között teleljen áf a gaz
daság. így jóelőre biztosíthatják 
a tavászj munkák sikerét, mert 
szakmai és politikai téren meg
erősödve, jő munkaeszközökkel, 
egészséges állatokkal láthatnak 
nmjd hozzá a tavaszi munkák 
teljesítéséhez.

Az állami és kollektív gazdá- 
munkáját tervszerűség 

jellemzi. Munkaterv nélkül nem 
lehet szervezett, jó munkát vé
gezni. Készítsenek ezért munka
tervit s annak megfelelően tel
jesítsék a tennivalókat gazdasá
gaik megerősítése érdekében.

BUKAREST. — A hivatalos 
lapban minisztertanácsi határa-1 
zat jelent meg a belkereskedelmi 
minisztérium hatáskörébe tarto
zó állami kereskedelmi vállala
tok újjászervezéséről.

A határozat megbízza a belke
reskedelmi minisztériumot, hogy 
haladéktalanul lásson hozzá az 
állami kereskedelem tényleges 
deeéntrálizálásához és az illeté
kes népi“anác3okikal ' egyjittmü4 
ködve mind a kiskereskedelem, 
mind a nagykereskedelem, számá
ra tartományi, rajon ál is és vá
rosi „állami kereskedelmi szer
vezeteket" létesítsen. A keres
kedelmi szervezetek feladata,, 
hogy biztosítsák a dolgozók mi
nél jobb ellátását, szüntelenül 
fejlődjenek, fokozzák az árucse
rét és a i helyi erőforrások ki
használását. A kicsinyben való 
kereskedelemmel foglalkozó álla
mi kereskedelmi szervezetek az 
illetékes néptanáes irányítása alá 
tartóznak, mig a nagykereske
delemmel foglalkozó állami szer
vezetek, továbbá az állami nagy
áruházak, vendéglők és szállodák 
felett közvetlenül a belkereske
delmi minisztérium intézkedik.

Ugyancsak a hivatalos lap 
közli a minisztertanács határo
zatát a „közélelmezési trösztök*' 
felállt1 ásáról. Ezek feladata a 

- vendéglők; bíiffék; Jbodegák. sö
rözök, cukrászdák és más ha
sonló helyiségek megszervezése 
és irányítása, valamint az itt 
eladásra kerülő készítmények for
galomba hozatala. Ezek a köz

A BILÉDI „MÁRCIUS 8“ 
KOLLEKTÍV GAZDASÁG 
TAGJAI BEFEJEZTÉK 

A KUKORICA-SZEDÉST 
A temesmegyei Bited községi 

„Március 8“ elnevezésű kollektív 
gazdaság tagjai nagy lendülettel 
készülnek az őszi vetési csata 
megkezdésére. Szeptembr 15-én 
46 hektár területről begyűjtötték 
a' bőséges kukoricatermest és az 
összes földeket előkészítették a 
vetési csata megkezdésére. -A 
kukoricagyüjtési munkában la- 
cob Seiler vezetésével az első 
brigád tagjai tűntek ki, akik a 
reájuk eső részt egy nappal idő 
előtt teljesítették. A második 
brigád tagjai egy fél rfappal tel
jesítették idő előtt a .kukorica
szedést.

A kollektív gazdaság tagjai a 
begyűjtési munkák teljesítése 
után szeptember 18-án megkezd
ték az őszi vetési munkálatokat.

A „MI KÖNYVESBOL
TUNK" KARAVÁNJAI 
KÖNYVEKKEL LÁTJz\
EL A FALUST DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEKET

Az elmúlt napokban a buka
resti ,.Mi Könyvesboltunk" ka
ravánja felkereste :» Husi és 
Murgeni rajonok községeit. A 
falusi dolgozó földmihwtek 
örömmel fogadták a könyvkara
vánt és egy nap alatt több mint 
40.000 lej értékű könyvet vá’á- 
roltak meg.

UJ GYERMEKOTTT IOX’T 
ÉPITEI'TEK GALACON.

A napokban fejezték be Ga- 
lacon az „Olga Banele" -gyer- 
mekojthon építését. Az uj gyer
mekotthon felépítéséhez régi 

éi címezésig egységek is az illeté
kes néptanács hatáskörébe tar
toznak.

A minisztertanácsi határozat 
értelmében, tekintettel arra, hogy 
ebben az üzletágban igen nagy 
jelentőséggel bir á fejlődés szem
pontjából az alapok helyes fel
osztása, a következő két évben a

A szamosujvári rajon vezet
Kolozs-tartományban a betakarítási 

munkák teljesítésében
KOLOZSVÁR. - A helyi 

ideiglenes bizottságok fontos feL 
adata, hogy a dolgozó földmű
veseket minél nagyobb mérték
ben mozgósítsák a terménybe- 
takarítás .teljesitéséro. Kolozs- 
tartomány .ideiglenes bizottságá
nak mezőgazdasági ügyosztálya 
körlevelet intézett a helyi ideig
lenes bizottságokhoz, amelyben 
pontos útmutatásokat nyújt a 
terménybetakaritás támogatása, 
ra, ellenőrzésére. A mezőgazdá
sági ügyosztály megállapította, 
hogy . a dolgozó földművesek az 
utasításoknak •megfelelően' vég
zik a kapásnövények begyűjté
sei. A kukorica betakarítását a 
tartomány területén 40.1. a bab 
betakarítását 78.1 a burgonya 

anyagokat használtak fel és így 
több mint 210.000 lej m.egtakari- 
tást értek el. '

A gyermekotthon építésénél 
nagy segítséget/: nyújtottak a 
katonák, akik Önkéntes munká
val segédkeztek a gyermekott
hon kimeszelésénél és az aszta
losmunkáknál.

FOGORVOSI KARAVÁN
■ LÁTOGATJA TEMES 

TARTOMÁNY FALVA1T
A Temes-tartomány. egésszég. 

ügyi osztálya elhatározta, hogy

I,oo2,ooö lei értékű megtakarítás
egyetlen hónap alatt

A dési vasúti fütőház dolgozói 
sem maradnak a többi vasúti fü- 
tőházak munkásai mögött. Hogy 
milyen komolyan foglalkoztak p 
békekongresszus .tiszteletére indí
tott szocialista munkaverse-y.’A 
során a tervszerű és takarékos 
anyaggazdálkodással, bizonvit.’u- 
hogy egyetlen hónap alatt- au
gusztusban 1.002.000 lej értékű 
anyagot takarítottak meg a fütő 
ház munkásai és technikusai.

A takarékossági versepv során 
kitűnt elsősorban Pascal Ignác ó-~. 
Chilie Cons*antin mcchmvk’is. va
lamim Onofrci S’mion é~ Alb 
Gavrila fűtő n- 50331 számú 
mozdonyról, akik 187.500 lei >r 
téki) fűtőanyagot takarított sk 
meg. Ugyanakkor Dí^'c- Stef-in 
és Mávcr János mechnr>ik”—'V 
157.000 1c.i értékű szenet taVm-i 
tottak meg a 50352. számú mozdo
nyon. 28 tonna szenet takarított 
meg ezzel egyidejűleg az 50530-as 
számú mozdonyon dolgozó Bejan 

közélelmezési trösztöknek a terv
ben előirányzott és megvalósított 
tiszta hasznából 60 százalék, a. 
terven felüli haszon 70 százalé
ka az. illető közélelmezési tröszt 
fejlesztését szolgálja, mig a 
fennmaradó összeg a belkeres
kedelemügyi minisztérium ren
delkezésére áll.

betakarítását 40.4, a napraforgó 
termés betakarítását pedig 759 
százalékban teljesítették.

A betakarítási kampány élén 
a szamosujvári' rajon dolgozó 
földművesei haladnak, akik a 
bab termést. 100 százalékosan le
aratták. Hasonlóképpen előre 
haladott ebben a rajonban a 
napraforgó begyűjtése is. Ezt 8" 
százalékban teljesítették. A bur
gonya betakarítási tervet 78, a 
kukoricáét 50 százalékban vé
gezték el. Jó eredményeket ér
tek el a íörda-rajőni dolgozó 
földművesek js. ahol a kukori
catermés "SO. a burgonyatermés 
45, a napraforgó termés 92 és a 
bábtermés 100 százalékát betaka
rították.

a jövőben rendszeresen fel keresi 
a falusi dolgozó földművesekét. 
Szeptember 7. óta fogorvosi mű
szó rékkel felszerelt gépkocsin, 
több orvos kereste fel Biléd, 
Perjámos, Csanád és más köz
ségeket és egyszerűbb fogorvosi, 
kezelésben részesítette az arra 
szoruló mezőgazdasági munká
sokat. A fogorvosi karaván 
szeptember 25-ig folytatja kör
útját a temesi tartományban-

Petru, kisegítőjével, Cismaș Ghe
orghe és Haiduc Eugen ifjúmun
kás fűtőkkel.

TAKARÉKOSSÁGI FOLYÓ 
SZÁMLÁT NYITNAK 
AZ ARADI ÜZEMI MUN
KÁSOK IS

A temesvári üzemek verseny
felhívására aZ aradi munkások is 
megindították a. harcot, az egyé
ni megtakarításokért. Az elsők 
közölt van a „Flamura Rosie"- 
iizem lakatos osztú’yán dolgozó 
Molnár Ferenc clmunkás brigád
ja, A brigád vállalta, hogy az év 
végéig 600.000 lej megtakarítást 
ér cl takarékossági folyószámlá
ján Az aradi fütohaz vasutasai 
is bekapcsolódtak a ‘akarókon- 
sági mozgalomba. Többek között 
Pui? Gheorghe mozdonyvezető 
fűtőjével együtt 22 százalék rz.cn 
5 százalék ásványolaj ós 4 sz-oși ■ 
lék különleges olaj megtakarna- 
Sát vállalta.
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fi ÍNémei Bemokratiksis Köztársaság kormányának 
nyilatkozata az imperialista kü’iigymimszterek 

newyoríd határozatáról
BERLIN. — A Német De

mokratikus 'Köztársaság Tájé
koztató Hivatala jelenti, hogy a 
Német Demokratikus Köztársa
ság ideiglenes kormánya, meg
vizsgálta az USA. Nagybritau 
nia és Franciaország külügymi
nisztereinek németországi poli
tikájukra vonatkozó nev.yorki 
határozatait. <<•

A három nyugati külügymi
niszter megegyezett aboan, hogy 
Nyugat-Németországot és Nyu- 
gat-Berlint bevonják a támadó 
Atlanti Szövetségbe; Németor
szágtól megtagadják a békeszer, 
zödést és ehelyett Nyugat-Né- 
uietországban niég a hadiálla
pot úgynevezett megszüntetése 
után is biztosítják az idegen 
uralmat, nem vonják ki a meg
szálló csapatokat, sőt lényegesen 
növelik azok számát; Nyugat- 
Némstországban német zsoldos 
csapatokat szerveznek, felépítik 
a fegyverkezési ipart és korlá
tozzák a békeipart. A három 
külügyminiszter Newyorkban 
kihívó módon kijelentette, hogy 
a potsdami szerződés elveinek 
megfelelő erőfeszítéseket a nyu
gati megszállók elleni támadás
nak tekintik.

A Német Demokratikus Köz
társaság kormánya megállapítja, 
hogy a nyugati megszállók a 
terror eszközével megakadályoz
zák a'német egység helyreállí
tását. . Nyugat-Németországot 
stratégiai felvonulási területté 
változtatják, ezzel fenyegetik a 
német nép nemzeti létét, a né-

LifeSsín-l^an levele 1949-boI a Koreái Demokratikus
Köztársaság ellem támadás elkészítéséről

PHENJAN. ... A Nodon Szín
műn. a Koreai Munkáspárt köz 
ponti lapja, megkezdte azoknak 
az okmányoknak nyilvánosságra 

' hozását, amelyeket a délkoreai 
bábkormány levéltárában talál
tak meg és amelyek leleplezik, 
hogy a Lí-Szin-Man-klikk az 
USA uralkodó köreinek támoga
tásával fegyveres támadást ké
szített elő a Koreai Népi Demo
kratikus Köztársaság ellen.

Az egyik levelet Pen-Ku-En. 
a Li-Szin-Man-klikk külpolitikai 
tanácsosa írta Li-Szin-Manhoz 
1948 december 3-án. A levél a 
többi között ezeket mondja:

. ahhoz, hogy a küszöbön
álló harcot győzelmesen végig- 
küzdjük, a védelmi erőknek .. — 
Amerika Japán. Kinn ás Korea 
(természetesen Csáng-Kaj-Sek- 
féle Kína és a Li-Szin-Man-féle 
Korea — a szerk. megjegyzése) 
hadseregének — össze kell 

. egyeztetniük működésüket és a 
főparanesnok irányítása alatt 
három irányban kell niüked- 
niök. Mégpedig: a japánoknak 
az északkeleti kiszögelés irányá
ban kell előrenyomulni ok és át 
kell haladniok Vladjvosztokon: 
a koreai és amerikai hadsereg
nek az északi területek felsza
badítása után á Liaoduni-félszi- 
geten kell áthaladniuk és cl kell 
jutniuk Harbinig. Az újjászüle
tett kínai nemzeti hadseregnek 
vissza kell szereznie Kína elve
szített területeit, beleértve Lia- 
odun-tartományt. A háború 
győztes befejezése után a koreai 
és amerikai hadseregnek mind
addig meg kell szállnia Man
dzsúriát amíg . . nem fogják 
teljes mértékben fedezni a fel
szabadítással járó kiadásokat..." 

Li-Szin-Mim. a koreai nép vé. 
roskezü árulója 1949 április lil
én Co-Bion-Ok-hoz. az Egyesüli 
Államokban tevő külön megbí
zottjához intézett levelében a 
többi között ezeket írté:

„ügy vélem, hogy önnek a 
legszigorúbb búiatmadság 'kére-* 
tel között, nyíltan meg l:ell tár
gyalnia a helyzetet az ENSz cs 
az USA magasrangu. hivatalos 
személyiségeivel. A legszigiirubb 
bizalmas Sággal. IcözÖáje velük a 
mi terveinket Észak cs Dél cțjyjc- 

met területről fenyegetik a vi- 
lágbékét és valamennyi népet, 
amely a békét akarja.

A Német Demokratikus Köz
társaság kormánya az egész né
met nép nevében kijelenti: a 
német nép szilárdan ragaszko
dik a potsdami szerződés teljesí
téséhez. Ragaszkodik továbbá a 
békeszerződés megkötéséhez, a 
korlátlan szuverenitás megadá
sához. Követeli, hogy vonják 
vissza az idegen megszálló csa
patokat Németország területéről.

Az imperialisták nyngatne- 
metországi háború? politikájá
nak következményeiért a német

A berlini Szovjet Ellenőrző Bizottság 
képviselőjének tiltakozása a béke 

híveinek nyugatberlini üldöztetése ellen
BERLIN. — Gyengin elvtárs, 

a berlini Szovjet Ellenőrző Bi
zottság képviselője levele* inté
zett Berlin amerikai, angol ás 
francia övezte ténelt parancsno
kaihoz. Levelében rámutat, hogy) 
Berlin nyugati övezetében nem
csak jogtalanul betiltották'a bé- 
kealáirásgyüjtést, hanem durván 
üldözik a béke híveit, s kegyet- 
lenkednek velük.

A nyugatberlini rendőrség szá
zával veti börtönbe a békeharco
sokat. Nem egyet közülük a 
nyugati megszállók katonai bí
róságai ítélnek el. „A béke hivei 
ellen elkövetett ilyen törvényte
len erőszakoskodások ellentétben

sitéséről. Lényegében mi ezidö- 
szerint készek vágytunk az egye
sítésre minden tekintetben, kivé
ve azt az egyet, hogy nincs ele
gendő felszerelésünk és fegyve
rünk. Az északi polgári lakosság 
csatlakozni fog hozzánk a kom* 
munistálk kiűzésének munkájá
ban. A mi politikai eszmetár
saink a legmesszebbmenőén ké
szek ezf megvalósítani fe mi 
segítségünk •nélkül Kérik a 
jeladást rádión keresztül^ vagy 
más titkos utón kérik, határozzuk 
meg a napot és órát. Valóban púnk, igen rövid időn belül ki 
követelik, hogy mi tegyük ezt 
meg, mi azonban ragaszkodtunk 
ahhoz, várjanak, annál az egy
szerű ólánál fogva, hogy nincs, 
elegendő fegyverünk és lősze
rünk.

Elegendő fegyvered erővel 
kell rendelkeznünk, hoțfy előnyös 
múljunk észak felé és egyesül
jünk az olt lévő, hozzánk hü 
hadsereggel és horjy a vasfüg
gönyt a 38. szélességi fokról a 
Jalu-foly^óra helyezzük át és ott 
védjük a határt.

E hadművelet számára két 
nyolcezer tonna űrtartalma hadit 
hajóra van szükségünk, mindkét 
hajó legyen jól felszerelve nehéz 
lövegekkél a Jálu- és Tumen-fo- 
lyók védelmére. Szükségünk van 
gyorsjáratú őrhajókra a partok 
védelmére a földalatti kommu
nista mozgalom ellen. Szükségünk 
van kétszázezer kiképzett és 
szervezett katonára az északi 
határ védelme coljából. S.zükbé- 
günk van repülőgépekre és lég
elhárító ágyukra. Minderre most 
feltétlenül szükségünk van.

Egyes amerikaiak nyugtalan
kodnak a technikailag képzett 
szakemberek hiánya miatt, ők 
azonban nem tudják azt. hagyj 
nekünk tiz-tizenkét olyan repü
lőnk van, akik Japán legjobb 
repülői voltak. Ezek llmül hár
mat a Távol-Kelet legjobb r.e- 
nülőinck tartottak, fis vannak 
hajóskapitányaink, akik vezetni 
tudják hajóinkat. Hadseregünk 
számára rövid idő alatt, kétszáz
ezer embert tudunk cgtybcg\yüj- 
teni. Van néhány.százezer öreg 
katonánk, akiket a háború ide-

-s.

nép előtt Adenauer és Schu- 
macher felelős.

A Német Demokratikus Köz
társaság kormánya fc.szólitja a 
nemet népei és különösen Nyit- 
gat-Néinetország lakosságát: 
fejtsen ki nemzeti ellenállást az 
ujrafelfegyverzés és az agresz- 
szió ellen, védje meg a demokrá
ciát és szabadságot a Demokra
tikus Németország Nemzeti 
Frontjába egyesülve és ezzel biz
tosítsa a német nép számára a 
békét és egységet — fejeződik 
be a Német Demokratikus Köz
társaság kormányának közlemé
nye.

állnak a demokrácia alapelveivel 
és c'-k a fasiszta Gestapo mód
szereivel hasonlíthatók össze' 
— írja Gy'engin elvtárs. Az a 
tény, hogy a nyugati parancsno
kok jóváhagyják e cselekménye
ket, a potsdami szerződés durva 
megszegését jelenti. Gyengül elv
társ levelében élesen tiltakozik 
e cselekmények ellen ér követeli, 
hogy a nyugatberlini városi ta
nácsnak a béke hivei ellen irá
nyuló valamennyi törvényellenes 
rendelkezését függesszék fel. 
Követeli továbbá azoknak meg
büntetését, akik a békeharcosok
kal kegyetlenkednek.

jén behívtak. Ezek kiszolgált 
katonák. A japómök előretolt 
pontokon tartották őket és sok 
társukat a csendesóceáni szige
teken ölték meg. A tisztek több
sége japán inkólákban nyertek 
kiképzést. A nép keveset tud ró
luk, >nert ezek az emeberek na
gyon szerényen viselkednek, attól 
tartván, hogy japăribarâț ele
meknek nevezhetik őket. Ezek a 
tisztek lojális állampolgárok és 
készek életüket adni a hazaért. 
Ha ml elegendő felszerelést ka-

tudjuk őket képezni." ■

$as EÜSi fohigottsága pafiirerfre' tiszte a dleoi 
amerikai agresszió íigféteai . . ,

benyitott szswjet javaslatot
NEW-YORK. - Az ENSz 

közgyűlésének főbizottsága 
amely, mint ismeretes., ;a köz
gyűlés elnökéből, a hét elnök
helyettesből (köztük a Szovjet
unió képviselőjéből), valamint a 
közgyűlés hat bizottságának 
elnökeiből áll — folytatta a vi
tát azoknak a kérdéseknek napi- 
rendr.etüzése felett. amelyeket 
illetően szeptember 21-én nem 
határoztak. Ezek „Formoza kéij- 
dése", amelyet az Egyesült Ál
lamok terjesztett elő, valamint a 
Szovjetunió panasza a Kinn el
len irányuló amerikai agresszió 
miatt.

Csan-Tin-Fu, a Kuomintang 
képviselője kérte, hogy halász- 
«znk el ..Formoza kérdéséinek 
megvizsgálását két vagy három 
nappal, minthogy még mindig 
nem kapott utasítást. A bizott
ság úgy határozó*’, hogy eleget 
tesz, a kérésnek. A bizottság ez
után megszavazta a szovjet kül
döttség áltaj előterjesztett kér
dés napirendbe iktatását. .X kér
dés napirendretüzése mellett ti
zenegyen. szavaztak. A Knomin 
lan-'! ’■'](■.,r;.. szavazott, Hollandia 
és Tajföld tartózkodott a sza
vazástól.

A főbizottság rövid vita után 
megegyezett, hogy a napirend 
több pontját közvetlenül a köz
gyűlés teljes ülése elé utalja

a Edémet Bsnickratítos kúttársaság 
szilárd békeakaratáróí tett 

tanúbizonyságot
maradványaiból a legvéresebb 
kezű fasiszta háboríts bűnösök 
vezetésével. A világ népei azon
ban. határozottá.! szcmbeszállnak 
e gyilkos tervekkel. A béke meg
védéséért folyó nemes harcukban 
a Szovjetunió és u népi demokrá
ciák országaihoz csatlakozik a 
Német Demokratikus Köztársa
ság által képviselt német nép.

A két ország kormánya által 
kötött eijyazmény egyformán 
szolgálja mind a román, mind a 
német nép érdekeit. A két ország 
közt' kapcsolatok történetében 
eleöizbe.n történt meg, hogy 
egyenlöségi elv alapjcpi köthet
tek egyezményt, S hogy ez létre
jöhetett, az a Szovjet Hadsereg 
diadalmas felszabadító harcának 
s a nagy Szovjetunió által mind
két ország számára nyújtott! 
állandó segítségének köszönhető. 
Olyan kormányok kötöttek most 
egyezményé. amelyek valóban 
népeiket képviselik s az egyez
mény »? intakénének azokat a mó
lyen demokratikus kapcsolatokat 
tekintik, amelyeket a szocializmus 
hazája létesített a népek között.

A felszabadult országokkal: a 
Lengyel Köztársasággal, a Cseh
szlovák Köztársasággal, a Ma
gyar Népköztársasággal és most 
Népkörtá rsaságunklodi kötötC 
egyezményeivel a Német Demo
kratikus Köztársaság erőteljesen 
zárkózik fel a békcszeretö népek 
táborába.

A RNK kormánya és a Nemei 
Demokratikus Köztársaság ide
iglenes kormánya által megkö
tött egyezmény, valamint a két 
kormány közös nyilatkozata 
újabb falat emel az amerikai és 
angol imperialisták vadállati 
háborús tervei elé, erősebb ala
pot ad a világnak ebben a részé
ben a békéért folytí harcnak. ,

Különös jelentőségei kölcsönöz 
a megkötött egyezménynek az a 
tény, hogy éppen abban az idő
ben jött létre, amikor a Szovjet
unió ' féiremag^iarázhatatlan^ 
reális javaslatot tett az ENSz 
közgyűlésén a háborús veszély 
elhárítására és a tartós béke 
megalapozására az egész vilá
gon. A két ország kormánya az 
aláirt egyezmény állal is állást 
foglal a Szovjetuniónak e javas
latában is kifejezésre jutó tán
toríthatatlan békeharca mellett 
s támogatja a javaslatnak gya
korlattá tételét.

Nagyjelentőségűvé teszi az 
egyezményt az is, hogy ugyan
akkor jött létre, amikor az ame
rikai és angol háboríts usziták, 
egyre inkább fokozzák a Szov* 
jetunió és a népi demokratikus 
államok elleni agresszív poli
tikájukat. E politika eg-yik tűz
fészkévé, háboríts kalandjuk 
arzenáljává változtatták Nyugat- 
Németországot, ahol amerikai 
zsoldban álló hadsereget szer
veznek Hitler volt hadseregének

M torsai haditokét
felé igyekszik áttörni magát, és 
emberben, valamint technikai 
felszerelésben veszteségeket 
okoznak az ellenségnek.

Szeptember 21-én a néphadse
reg szárazföldi egységei 7 ame
rikai repülőgépet lelőttek.

A néphadsereg főparanesnók- 
ság’a szsptember 22-én este közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon folytatják a 
kemény harcot az ellenség ellen.

A szeptember 22-í állapotnak 
megfelelően a néphadsereg egy
ségei védelmezve Kemin térsé
gét, Szöul és Kemin térsége la
kosságának hazafias önfeláldozó 
támogatásával feltartóztatják a 
számbeli fölényben lévő ellenség 
támadását és kemény harcot 
vívnak, védelmezve minden talp- 
alattnyi földet.

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Demokratikus Köztársa
ság főparancsnoksága szeptem
ber 22-én reggel közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvOUalon feltartóztat
va az ellenség dühödt ellentá
madásait, folytatják a kemény 
harcot.

A néphadsereg egységei a 
keletj partvidék térségében fel
tartóztatva az ellenség ellentái 
marásait, jelentős vesztesége
ket okoznak az ellenségnek.

Incson térségében az ellen
ség partraszállf. egységei a légi
erők a flotta ég harckocsik tá
mogatásával dühödt ellentáma
dásokat indítanak. A néphadse
reg csapatai nehéz, védelmi har
cot vívnak, feltartóztatva az el
lenség támadását, amely Szöul

anélkül, hogy ezeket a kérdése
ket a különféle bizottságok' elő
zetesen megtárgyalnák. Ezek a 
pontok a következők: Uj tágok 
felvétele az Egyesült Nemzetek 
Szervezetébe, az atomenergia 
nemzetközi ellenőrzése, huszesz- 
tendős békeprogram kidolgozása 
az ENSz utján, egyezmény a 
nyomtalanul eltűntek holttá- 
nyilvánitásáról. r

A bizottság ezután áttért an
nak a kérdésnek megtárgyalá
sára, hogy mely napirendi pon
tokat kelí a politikai bizottság 
és a különleges politikai bizott
ság elé utalni.

Hollandia javasolta, hogy a 
következő napirendi pontokat 
utalják a politikai bizottság elé: 
Korea függetlenségének kérdé
se; „Közös tevékenység a béke 
védelmében": Kiáltvány az uj 
háború veszélyének elhárításá
ról, a béke és a népek biztonsága 
mcgszilárdi^ásáról; a Szovjet
unió jíivoslnfa: Görögország po
litikai függetlenségének és terű 
lefi íntenritásónak veszélyezte- 

•, ’':r-n>int:ing c«elsz:ivé- 
nyc. nm.'l.vnck hamis elnevezési*: 
..A Kína politikai fiiogetlensó- 
uét és területi, integritását, va
lamint a Távol-Kelet békéjét fe
nyegető veszélyről"; továbbá 
az a napirendi pánt, amely sze
rint a Szovjetunió állítólag visz- 

szafartja a hadifoglyok haza
szállítását.

Ezután J. A. Malik eivtárs. 
a Szovjetunió képviselője fel
kérte a főbizottságot, utalja a 
politikai bizottság elé a Kína 
elleni am erikái agresszió miatt 
emelf panaszt, amelyet a szov
jet küldöttség javaslatára a fő
bizottság már napirendre tűzött. 
A főbizottság elfogadta J. A. 
Malik elvtárs . javaslatát. Az 
indítvány ellen csupán a Kuo
mintang képviselője szólott.

A főbizottság a különleges 
politika; bizottság elé utalta a 
következő kérdéseket; A volt 
olasz gyarmatok kérdése. Egyip
tom és Libia határa rendezese- 
nek kérdése. Az ENSz tagjai
nak. valamint azENSz speciali
zált szerveinek és Franoo Spa
nyolé rszágán ak vi szón yarol.. A 
Palesztinái kérdés. Az , E^Sz 
tagállamai ’ képviseletének cIs
merése az Egyesült * emzP o • 
Szervezete által. „Az emberi .in
gok és alapvető szabadsavak 
tjsztetotbentartása Bulgartahan. 
Magyarországon és Roinama 
ban“ (a Szovjetunió <• javas at- 
ná] tartózkodott a szavazasto - 
mint ismeretes, szeptember A 
én a Szovjetunió o kérem- a 
rendbe iktatása ellen szavazó. . 
A Biztonsági Tanács jelentésé.
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Bács községben jó! működik a szövetkezet... Miért alakult a dési rajon?
BÁCS. — (Kiküldött munka

társunktól.) Az őszi szél szürke 
fellegeket hoz, elfüggönyözi a 
fáradt nap sugarait. Alkony 
«reezkedik a völgyre. Ilonkor a 
falu életesebbé válik. AWolgozó 
földművesek haza igyekeznek a 
határból. Vetőgépek, kukoricá
val megrakott szekerek döcög
nek az utcán. A gyermekek a 
kapuk előtt hancuroznak. Az 
asszonyok házkörüli munkával 
bíbelődnek. Ifjak gyülekeznek a 
szövetkezet elé. majd csoporto
san mennek a kulțurotthon felé. 
A eséplés. tarlóhántás befejezé
se után ez mindennapos kép 
Bács községben.

SZÖVETKEZET ALAKULT
A tőkés-földesúri rendszer 

ideje alatt Bács községben nem 
volt szövetkezet. A falu dolgo
zóit magánkereskedők látták >el 
ipari cikkekkel. Természetes, 
hogy ebben nem volt sok köszö
net, mert a magánkereskedők 
két-háromszoros hasznot húztak 
a dolgozók bőrén. Amikor meg
gazdagodtak. ott hagyták a köz
séget, Kolozsváron vagy más 
városokban folytatták a kizsák
mányolást.

A falu nagygazdái 1941-ben 
elhatározták, hogy szövetkezetét 
létesítenek. A szövetkezet létesí
tésén nem sokat gondolkoztak^ 
mert az akkori időben a vezető
ségnek nagy jövedelmet biztosí
tott a közvagyon kezelése. Áru
kat, ipari cikkeket a kolozsvári 
nagykereskedőktől szereztek be. 
Fuvarra, napidijra hatalmas ösz- 
szegeket. számoltak fel, amely 
megakadályozta a szövetkezet 
fejlődését A fontosabb ipari cik
keket maguk, vagy rokonaik kö
zött. osztották szét, s a jelenték
telen dolgokat, drágán értékesí
tettek a dolgozóknak. A régi ve
zetőség tagjai ama használták 
fel a szövetkezetei, hogy (elége
detlenséget szítsanak az együtt
élő magyar és román dolgozók 
között. IJgy vélték, hogy a ro
mán dolgozókat nem kell beszer
vezniük szövetkezeti tagnak, 
mert azok Kolozsváron is még
vásárolhatják a. szükséges ipari
cikkeket.

AZ újjászervezett 
SZÖVETKEZET

A felszabadulás után újjászer
vezték a szövetkezetét. Külön 
szövetkezetét létesítettek a ma
gyar és külön a román dolgozók. 
Á két szövetkezet nemzetiségi 
alapon dolgozott s a vezetőségek 
úgy mint-annak előtte — saját

A 9. számú Állami Építészeti Vállalat dolgozói

követik a szovjet sztahanovisták példáját
Mindenütt, gyárakban, üze- 

mekiben, bányákban cs munkate
lepeken lelkes és kemény munka 
folyik a terv megszabta- felada
tok teljesítéséért és túlszárnya
ló,sóért országunkban. A munka 
nálunk is mindinkább „becsület 
dolga, tisztesség' dolga lesz.“ A 
szocialista versenyek, során ki
tűnt élmunkásokban ugyanaz a 
jellegzetesség fedezhető fel: a 
szabad ember tudatéi, hogy első 
ízben dolgozik önmagáért, Sajót 
és gyermekei jövőjéért. S ez a 
tudat uj tartalmat ad munkájú’ 
nak, lelkesedéssel tölti el, hogy, 
minél főbbet ys nőnél jobbat 
alkosson.

Ezért van az, hogy az 1950~es 
állami terv idő clőtlj tdjesitá- 
sééd folyó szociakMa munka
versengek során egyre több bá
nyász,' kohó- és épitömunkás, 
egyre több vas- és textilipari, 
dolgozó dönti meg a régi normá
kat és kéri uj, magasabb norma 
megszabását. A ieihnelés és a 
termelökenyseg állandó növelése 
mellett egyetlen percre, som fe
ledkeznek meg az ezekhez szóra’ 
sa.n kapcsolódó má’s fontos lc- 
nyczök-.öl: a minőség fokozatos 
megjavításáról, a selejt és Inti- 
ládák, valamint az előállítási ár 
csökkentéséről. 8 mindennek 
alapja munkájuk jobb megi-

céljaikra használták fel a jőve- év novemberében ”00—800 ezer 
«leimet. így mindkét szövetkezet lej forgótőkével dolgoztak, eb
elszegényedett, egyik sem tudta ben az évben már 1,200.000 lej a 
ellátni a dolgozókat ipari eik-
kekkel.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének határozata 
alapján Rács község dolgozói 
az elmúlt esztendőben átszervez
ték a szövetkezete^. Most' már 
nem egyéni érdekeket szolgáló, 
nemzetiségi alapon dolgozó szö
vetkezetei létesítettek, hanem 
arra törekedtek, hogy az uj 
szövetkezet Bács község <. összes 
dolgozóinak az érdekét szolgál
ja. A pártszervezet irányításá
val a dolgozók olyan vezetősé
get választottak, amely eddigi 
munkájával bebizonyította, hogy 
a közösségi vagyon gyarapítá
sáért küzd

Az újjászervezett szövetkezet 
vezetősége szivügyén.ek tekintet
te a közösségi vagyon gyarapí
tását. az áruelosztás oszțâlyhar- - rosi dolgozóknak. Az élelmicik-
em alapon való megszervezéset. 
Nagy gondot fordított, arra, 
hogy a község dolgozóit a szö
vetkezeti munka köré csoporto
sítsa. A vezetőség, az üzletvezető 
házról-házra járva, uj tagokat 
szervezett, be. Ma a szövetkezet 
tagjainak száma meghaladja a 
80-0-at.

Az átszervezés Után Bács 
községben fellendült a szövetke
zet forgalma. A forgótőke nap 
mint nap gyarapodik. Az elmúlt

„A Scânteia KețgwilâțpUta előttem az iatat“
Dolgozók levelei a Scânteia legális megjelenésének 

hatodik évfordulóján
A „Scânteia" legális megjele

nésének hatodik évfordulója al
kalmából az üzemek dolgozói kö- 
șzonetijket és hálájukat fejezik 
ki a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége napilapjának 
és munkatársainak, azért, a lel
kes, odaadó, fáradhatatlan mun
kájáért, mivel hozzájárul a szé
les népi tömegek tanításához, 
uta+ mutat az előrehaladás felé 
és állandóan irányit. Következő
képpen ir két dolgozó:

Elvtársiás szețetețetn küldöm 
a „Scânteia" hatodik legális év
fordulója alkalmából. Én is a 
sokezer dolgozó közül egyike va
gyok azoknak, akik naponta ol
vassák a lapot. — Tovább így 
folytatja: Nemcsak arta tanít, 
hogy szeressem a munkám, ha-

szervezése, az emberi munkaerő, 
szerszámok és gépek észszerű 
káhaszndlMsa, amely csakis ősz- 
szerüsitésekkel, alkotó kezdemé
nyezések fokozásával, a szov
jet sztáhdnoidsta dolgozók uj 
munkamódszereinek elșajâtițdr 
sávál érhető el. Ezért van
óriási jelentősége annak, hogy 
ma már országszerte egyre is
mertebbé és elterjedtebbé válik 
a szovjet sztahanovisták munka
módszere. Alexej SztáTvánov mun
kamódszerével Bartha József lu- 
pényi élbányász márjuiiius 13-tól 
termel a következő évre, Henrich 
Bortkevics szovjet sztáhánovista 
gfiorsfémvágó munkamódszere -
nek alkalmazásával az ország
ban eddig tapasztalt leggyorsabb 
esztergálási eredményt ért el 
Gerendi Gyula sztálinváfosi él
esztergályos. Lídia Korabelnyi- 
kova szovjet sztáhánovista 
munkásnő munkamódszerének 
bevezetésével nagyon sok üzem
ben milliós megtakarításokat ér
tek cl a. dolgozók a versenyek 
során.

Megfigyelhetjük azonban azt 
is, hogy a Szovjet munkamód
szerek elsajátítása milyen ered
ményekre vezet egyetlen vállala
ton belül, A kolozsvári 9. számú 
Államé Építészeti Vállalatnál má.r 
191/9-es évben is erős visszhang

forgótőke. Több mint 900.000 lej 
készáruban van. így a szövetke
zetben a dolgozók minden ipari 
cikket találnak, amelyek a ház
tartáshoz vágj' a mezőgazdasági 
munkák elvégzéséhez szüksége
sek. Ruházati cikkek, szövet, 
textilanyag, bakancsok, tanköny
vek és egyéb áruk nagymennyi
ségben találhatók a szövetke
zetben.

A BEGYŰJTÉS MEGSZER
VEZÉSE
A szövetkezet vezetősége az 

áruellátás megszervezésén kí
vül azon igyekszik, hogy minél 
jobban kibővítve a falu és város 
közötti esereáruforgalmat. Evé
gett az elmúlt hónapban nagy
mennyiségű búzát, rozsot, tojást 
és egyéb élélmieikket gyűjtött 
be, amelyeket eljuttatott a va

kokért szöveteket, textilanyagot, 
bakancsot, talpat osztott hivata
los áron a dolgozóknak.

A szövetkezet vezetősége te
kintse állandó feladatának, hogy 
a szövetkezettől még távolma
radt dolgozókat is bevonja a 
munkába. Meg kell magyaráz
nia, hogy az átszervezett szö
vetkezet. — amint ezt a való
ságban is bebizonyította' — á 
dolgozók életszínvonalának eme
lését szolgálja..

nem értékeljem is azt. A ,,Scân
teia" megvilágította előttem 
azt az utat, amelyik a békesze
rető népek boldogságához vezet. 
A „Scânteia" volt az. amely fel
világosított, politikai és kultu
rális ismereteimet gazdagította. 

, Ezért megfogadom, hogy teljes 
ifjú ’.’pdülefemmel nyomon fo
gom követni tanítását és irá
nyítását és azt másoknak is át
adom. felvilágosító munkát fo
gok végezni. Ezenkívül vállalom 
ud hogy minden dolgozót be
szervezek olvasásába és előfize
tésébe, Andrei Emil

könyvelő.
m.

Kedves elvtársak! Nem tu
dom kifejezni mindazt, amit én 

ra talált á szovjet sztahanovis
ták munkamódszereinek alkal
mazása. Több kiváló kőműves 
munkacsoport teljesítménye bi-
zonyitja, hogy a sztáhánovista 
ép i tőmunkásek mun kamódszere 
nemcsak ismertté vált e vállalat

olyan nál, hanem a gyakorlatban-al
kalmazták is.

4s idei teryévben pedig már 
nemcsak a kőművesek, hanem a 
vállalat asztalosai, lakatosai, 
esztergályosai is követik a szov
jet példát és a, békeharc jegyé
ben ujttásaijddal máris szép ered
ményeket értek el. így például 
Román János munkaérdemren- 
des asztalos a gyalukések újsze
rű beállít ásóval több mint 50 
százalékkal emelte a gyalugép 
teljesítő képességét. Farkas Ed
várd anyagrögzitő készüléket 
szerkesztett, amellyel a forgdtá-\ 
sából adódó holtidőt teljesen ki
küszöböli. Sámson András as^ 
tal.es pedig tanulmányozva a 
szovjet asztalosok munkamód
szerét, uj ajtótipust. szerkesztett, 
amelynek előállítása Ifi sz&alék- 
l;.al olcsóbb s amellett lényege
sen jobb minőségit is, mint az 
eddig gyártott ajtó. Ugyanak
kor Ganz Izidor asztalos dppén 
őlyfzn észszzrilsitcst vcf/zcjl. 
amellyel 90 százalékos időmegta
karítást ért cl egyetlen munka
darab elkészítésénél. A gép tcljc-

A VOLT SZAMOSMEGYE 

területi beosztása csak arra volt 
jó, hogy a földesurak minél na
gyobb mértékben kizsákmányol
hassák a dolgozó népet. A volt 
megye területe igen változatos 
vidék. Mezőgazdasági szempont
ból csoportokra tagolódik, egyes 
helyeken, igy a volt megye déli 
részén kitűnő termőföldek van
nak. Bethlen és Nagyüonda kör
nyékén már szűkösebben terem 
a föld, fent északon, a volt lápo- 
si és gorbói járások területe he
gyes vidék, ahol mezőgazdaságot 
alig lehet folytatni. A megye 
északi részén lakó dolgozó föld
művesek érdekei nem Dós, hanem 
a szatmármegyei Nagybánya já
rás felé irányultak. A láposi 
járásban gazdag érclelő helyek 
vannak, a láposi és gorbói járá
sokban lakó dolgozó földművesek 
pedig deszkával járták be .a tá
voli megyéket.

Azonkívül, hogy a volt Sza
mos megye mezőgazdasági szem
pontból nem jelentős terület, fej
lődését, — amelyet a bányaipar 
fejlesztése helyett! a mezőgazda
ság erősizakos fejlesztésével 
akartak megoldani a tőkés föl
desúri rendszerben — akadályoz
ta a közlekedési utak hiánya. 
Vannak olyan területek, amelye
ket nem kői! össze ut a volt me
gyeszékhellyel s járhatatlan uta
kon kellett megközeliteniök a 

érzek a Román Munkáspárt 
központi napilapja, a „Scân
teia." iránt. Nem is tudnám to
vább a lap hasábjait olvasni, ha 
e pár sorral nem mondhatnék 
köszönetét a hatodik legális év
forduló alkalmából.

Felemelt, fejjel, határozottan 
mondhatom azt, hogy a „Scân
teia" hasábjain megjelent cik
kek nyomán, annak értékes ta
nításai alapján, váltam uj em
berré. Ezért, forró 'baráti üdvöz
letemet küldöm a „Scânteia" 
minden egyes munkatársának és 
irányit ójának, a Román Mun- 
káspárt Központi Vezetőségének 
a lap hatodik évfordulója alkal
mából.

Muresan Augustin, 
R ATA-esztergályos.

sítőképessége túlhaladja az asz- j 
talosmühely valamennyi gépének | 
telje.sitőképesség$t. A lakatosok I 
közül Keresztesi András fastan- 
cológépének észszerüsitésével 75 
százalékkal gyorsította meg a 
munka menetét. Komán Géza 
esztergályos egy szovjet mintă- i 
ju mozgó furókészüléket szer
kesztett. amellyel maciikban a 
motorokban végzik el a csapágy
fúrásokat és igyt kiküszöböli a 
széjjel és összeszereléssel j<iró 
holtidőt. Baricz Sándor eszterga- | 
lyos pedig esztergapadjának uj- | 
szerű tökéletesítésével 300 szó- s 
zalékkal növeli napi mwnkatelje- | 
sitményét. Ugyancsak ő, a du- i 
gattyu-esztergához ötletes Ité- | 
szülőket szerelt, amely 50 száza- ! 
lókkal emeli az esztergapad napi j 
teljesítőképességét, S

Az egyéni újításokkal és ész- | 
szcrüsitésekkel párhuzamosan ki- ț 
ugró eredményeket értek el azok ’ 

, a munkacsoportok, amelyek a I 
szovjet sztáhánoristák példájára ’ 
« munkamegszervezésben hoztak 
be újítást, Ezzel Osváth János 
kőműves csoportja 595 százalék
kal, Budai János szerelő cso
portja 327 százalékkal, Kun Már
ton szerelő csoportja 253 száza
lékkal, Goldsfcin Ferenc aszta
los csoportja 282 százalékká’, 
Mátyás Lajos ács csoportja pe
dig 267 százalékkal, Dezső Já
nos kovács csoport ja 255 szá-.a- 
1 ékkai és Korács Márton ács cso
portja 2!i!i százalékká!. haladta 
túl a normát a békekongresszus 
tiszteletűre.

dolgozóknak azokat a kozpeexv- 
kat, ahol árucikkeiket értékesít
hették. A volt megyebeosztás 
visszásságának egyik jellemző 
példája, hogy Tőkésbánya dol
gozóinak például 70 kilométert 
kellett gyalogolniok abban az 
esetben, ha valami hivatalos 
ügyüket kellett elintézniük Dó
sén.

A RAJONÂLĂS MEGSZÜN
TETTE ezeket a visszásságokat. 

A dési rajon most magában fog
lalja Szamos megyének mező
gazdaságilag értékes területeit, 
az északi területek pedig á nagy
bányai bányaközponthoz tartozz 
nak. A gabonaszállitás most biz
tosított, mert a rajon mezőgaz
dasági termőterületeit járható 
utak és jó vasúti hálózat kötik 
össze egymással. Néhány köz
ség — többek között Árpástó —, 
melyek a múltban indokolatlanul 
a bethleni járáshoz tartoztak, 
most a dési rajon területére es
tek. így az árpáátói dolgozó föld
műveseknek sokkal könnyebb 
termelvényeik. értékesítése a kö
zeli Désen, ahol nagyobb piacle
hetőségek is varrnak, mint a tá
voleső Bethlenben. Hasonlókép
pen előnyös a rajonálás Tőkésbá
nya dolgozói számára is, amely
nek területe a láposbáinyai rajod
hoz tartozva egységes területet 
képez.

A dési rajonnak, amely lénye
gesen kisebb, mint a volt Szamos 
megye, hatalmas fejlődési lehe
tőségei vannak. A rajonhoz tar
tozó községek mind közelegnek 
a, székhelyhez, Dés városához;

A rajon területén igen elter
jedt 3 gyümölcstermesztés. Most 
egységes területen, egységes közi
igazgatással hatalmas konzerv- 
gyárak létesítésére és ellátására 
nyílik lehetőség. A dési konzerv- 
gylár fejlődése biztosítva van, s 
ez hozzájárul az ország dolgozó 
népe életszínvonalának növelésé
hez. Szeles távlatok nyíltak az 
állattenyésztés fejlődése előtt is. 
A dési rajon északi vidékein ál
lattenyésztésre kiválóan alkal- 
mas területek vannak, melyeket 
most a közigazgatás egyszerűsí
tésével kellő mértékben ki lehet 
aknázni.' <

A rajonálás a rajonszélthely. 
Dés városának fejlődését bizto

sítja. Ezt a várost, a mult kor
mányzatai teljes mértékben el
hanyagolták. Rövidesen komoly 
ipari központtá fejlődik Dés. A 
cementgyártás erre messzi táv
latokat nyit. A jövőben a cement
gyártás alapanyagait már a ra
jonhoz tartozó Glód községből 
lehet közvetlenül a gyárba szál
lítani, anélkül, hogy a volt; járá
si határok bürokratikus akadá
lyokat gördítenének a szállítás 
elé.

DÉSt-RAJON hatalmas fejlő

dés előtt áll. A Román Munkás
párt támogatásával a rajon ide
iglenes bizottsága erejének meg- 
tizszerezésével megkezdte műkö
dését s minden tevékenysége a 
rajon dolgozóinak bőséges, bol
dog élete megteremtésére irá
nyúi. . Isacu Gh,

KOLOZS TARTOMÁNYBAN 
MEGKEZDTÉK A MÉLY

SZÁNTÁST IS
Kolozíl-tartomány dolgozó 

földművesei a vetési kampány 
megkezdésével egyidejűleg, hoz
záfogtak a szántáshoz és a?, őszi 
termények betakarításához is. A 
kukoricát. 13.(105 hektárról, a 
krumplit ROfiÁ hektárról, a nap
raforgót <1349 hektárról gyűjtöt
ték be. A vetési kampányban az 

élenjár Kolozsvár.raion, altoi IGfifi 
hektáron vetettok el búzát. Sza- 
mosu.ivár-ra.jonban 1375 hektárt, 
N a gve n y c d -r aj on b an 1824
hektárt vetettek bp. Kolozs-tar- 
totnány egész területen 7397 
hektárt vetettek be. A törte
mén'- átn magtisztító kö7,pont.ia 
állandóan müköditehen vnn.

'ijiidozck mellett a tartomány 
<l>>1'>pzó fíüchr.üvc.-’í.'i. a tavaszi 
ve|éshoz is elől:ós7Ílik a földe
ket. Ezidcig az ős/í mélyszán
tást 41 százalékban végezték d.
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Beiktatták a RDNSz Kolozs-tartományi bizottságát MOZI
a rí mini sztráeiós felelős Dezső
Erzsébet, tartományi bizottsági 
tagok: liayer Viktória, Tif fe

rica és Todea Mária elvtársnök. 
A Kolozs-tartpmányhoa tar-, 

tozó rajonok bizottságainak tit
kárai a következők: I»ugarin 
Eudoehina kolozsvári rajon, 
Tóth Mária enyedi rajon, Cne 
Ana zsibói rajon, Sándor Judith 
dési rajon. Deák Rozália sza- 
mosujvári rajon. Szatmári Ro
zália hunyadi rajon.

Marele Traján elvtárs a Ro- 
Ráceanu íleana elvtársnő nyi- mán Munkáspárt Kolozs-tarto- 

tóttá meg az ülést. A központi 
bizottság nevében bejelentette,

' hogy a RDNSz 
megkönnyebbití a 
hozzájárul ahhoz, hogy a szer
vezetnek szorosabb kapcsolata 
legyen a falusi dolgozó asszo
nyokkal. Rámutatott azokra a 
hiányosságokra, amelyek akadá
lyozták a szervezeti munkát, 
majd ismertette a RDNSz tarto
mányi ésr rajoni bizottságainak 
feladatát. Utána felolvasta a 
RDNSz központi bizottságának 
határozatát, amelyben kijelölte 

. a tartomány és rajon bizottsá
gok névsorát.

A RDNSz Kolozs-tartományi 
bizottságának első titkára Mé
hész Mária, titkár Borcea 
Mária, szervező felelős Sí
pos Erzsébet, a közművelődé
si bizottság felelőse Dan Silvia, 
káder felelős Cseh Piroska, szo- 

. ciálig felelős Pásztor Nastasia,

KOLOZSVÁR. - A RDNSz 
volt kolozsmegyei székhazában 
szeptember 24-én ünnepélyes 
külsőségek között iktatták be a 
RDNSz Kolozs-tartományi bi
zottságát. A beiktató gyűlésen 
megjelent a Román Munkáspárt 
Kolozs-tartományi bizottságának 
képviselője, Marele Traian elv
társ és a RDNSz központi bi
zottságának tagja, Racéanu 
Beana elvtársim. valamint a 
RDNSz volt kolozsmegyei bizott
ságának tagjai.

mányi bizottságának nevében 
rámutatott azokra a feladatokra, 
amelyek az osztálvharc fokozá
sában. a falvak szocialista át
alakításában a RDNSz szervező, 
tökre hárulnak.

A rajonok szervezeteinek tit
kárai felszólalásukban Ígéretet 
tettek, hogy a jövőben még len
dületesebb munkát végeznek a 
falusi dolgozó asszonyok politi
kai tudásúnak fokozásáért, a 
mezőgazdaság szocialista átala
kításáért és az osztalyellenség, 
a kuláksúg leleplezéséért.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
A kis iskolásleány. Előadások: 4. 
6, 8 órakor.

..MAXIM GORKIJ” MOZGO: 
Szárnynélküli emberek. Előadások: 
5. 7, 9 órakor.

,.UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó. Szovjet híradó. Könnyű atléti
ka. Tudomány és technika 76 sz~ 
A nagy világegyetem.

..MUNKÁS' MOZGÓ; A buharal 
emir Előadások: 5. 7. 9 órako-

..URANIA- MOZGÓ: Az ei~t 
nevében. Előadások: 5. 7. 9-kor

..NÉPMOZGÓ” (Populari. A bu. 
barai emir. Előadások: fél 6. fe' F 
este fél 10 órakor. *

..CAPITOL” MOZGÓ: vegyes 
házasság. Előadások’ 5. 7.

átszervezése 
munkát és

Tanügyi közlemények 
szóbeli) ás a RNK alkotmánya 
(szóbeli).

A vizsgáj sikerrel letett nö
vendékeknek lakást és havi 2500 
lejt biztosítanak. Ebédot a kór
háztól kaphatnak, ebben az eset
ben a kapott összegből kötelesek 
kifizetni azt. Iskolai dijakat nem 
kell fizetniük. A tanfolyam be
fejezése után az egészségügyi 
minisztérium osztja be őket.

A kolozsvári Művészeti Kö
zépiskola tudomására hozza a 
beiratkozott növendékeknek, 
hogy az előadások 1950 október 
2-án reggel 8 órakor kezdődnek. 
A kolozsvári növendékek jelent
kezzenek az iskolában 27-én. 9
órakor, az énekkar megalakítása 
céljából.

Az egészségügyi minisztérium 
10 hónapos egészségügyi (beteg
ápolónői) iskolát nyiț Kolozsvá
ron.

Felvételi feltételek: 18—35 év 
életkor, valamint 4—7 elemi is
kolai osztály elvégzése. A jelent
kezők 1950 október 15-ig az aláb
bi iratokat kötelesek beadni a 
városi egészségügyi osztályra:

1. Kérvény-önéletrajz. 2. Szü
letési bizonyítvány. 3. Iskolai 
végzettséget igazoló bizonyít
vány. 4. Állampolgársági bizo
nyítvány. 5. Vagyoni állapotot 
igazoló irat. 6. Büntetlenségi bi
zonyítvány (Cazier judiciar).

Az igazolványok átvizsgálása 
után sor kerül az orvosi, vizs
gálatra valamint a felvételi vizs
gára, amely a következőkből 
áll: Román nyelv (Írásbeli és

SPORT
Nagy érdeklődés mellett rendelték meg Szamosfalván 

a lovagló rajonbajnokságot
KOLOZSVÁR. — A szamos- 

falvi fürdő melletti réten nagy 
érdeklődés mellett rendezték 
meg vasárnap délután a lovagló 
rajonbajnokságot. A rajonbaj- 
nokságon Alsózsuk, Válaszul 
és Monostor lovasai szerepeltek 
a legjobban az egyes verseny
számokban.

A felvonulás után Popa Ioan

a Testnevelési és Sportbizottság 
részéről üdvözölte a megjelente
ket, beszédében kiemelve, hogyt az 
első népi lovasversenyeken, me
lyen a falusi dolgozók vetlek 
részt, igen nagy lelkesedéssel 
kapcsolódtak be az ifjak 
A lovaglás hasznos sport — mon
dotta Popa —, mivel olyan tulaj
donságokat fejleszt, melyeket az

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!
A mai napon minden előfizetőnknek csekklapot . küldtünk, ho—v
előfizetési diját azzal Kolozsvár, Molotov-utca 16 szám címünkre 

bcküldhessc-
Ások részére, akik aú előfizetési dijat október 10-ig nem fizetik 

meg, a lap további küldését e naptól beszüntetjük.
A -.Világosság” kiadóhivatala.

Felkérjük az összes Koldhs-tarto mányi állami intézményeket, va
lamint az összes állami kereskedelmi és ipari vállalatokat, hogy 

szeptember hó 28-ig az összes
gumicsizma, gum&ötény és gumikesztyű szükségleteiket 

velünk írásban közöljék.
..FIERUL” ÁLLAMI KERESKE

DELMI VÁLLALAT 
Kolozsvár, Molotov-utca 21.

az Állami könyvkiadó
mezőgazdasági sorozatában megjelent uj könyvek:

A. Sz. Bárgvéieva: Hogyan érünk el biztos és bő termést? .
32 oldal, ára 8 lej 

V. J. Korovin: Traktorbrigádunk harca a bő termésért
76 oldal, ára 20 lei

* • * A peronoszpóra és az ellene való védekezés
38 oldal, ára 18 léi

* * * A tehenek takarmányozása
52 oldal, ára 16 lej

Sajtó alatt:
* * * Az őszi mélyszántás

Közlemények Elveszett iratok

12.000 labdarugó 
a Szovjet

MOSZKVA. — A Szovjet Kupa 
küzdelmei minden évben nagy 
népszerűségnek örvendenek. Ez 
évben különösen sok labdarugó 
csapat nevezett a kupára. Az el
múlt évben 8500, ez évben több 
mint 12.000 csapat vesz részt a 
küzdelmekben. Három hónap óta 
több mint ezer városban és fa
luban folynak a küzdelmek. Az 
üzemek, gyárak, a kolhozlok, a 
szovhozok, a hadsereg, az isko
lák labdarugó sportjának itovább- 
fejlődését jelentik a Szovjet

csapat vesz részt 
Kupában
Kupa küzdelmei.

A Szovjet Kupa küzdelmeiben 
október 1-töl kezdve már az I. 
osztályú csapatok is résztvesz- 
nek. Az elődörjf.ő küzdelmeket 
október 20-án. a középdöntőket 
24-én és 25-én, a döntő küzdel
meket október 29-én tartják. A 
legutóbbi évek kupagyőztesei a 
következők: 1944: Leningrádi
Zenit, 1945: Moszkvai CDKA, 
1946 és 1947: Moszkvai Spartak, 
1948: Moszkvai CDKA, 1949: 
Moszkvai Torpedó.

A „Herbák János"-müvek melegvizii 
uszodájában rendezik meg a hat város

állami gazdaságokban, kollektív 
gazdaságokban, és gépállomásod 
kon dolgozók mindennapi mun- 
káyukban hasznosíthatnak és 
azonkívül felkészíti ifjúságun
kat a haza védelmére is.

Ezután a zs?uki pionír fiuk és 
lányok tartották meg kitünően 
sikerült bemutatójukat, majd az 
IMSs fiataljai tartották meg a 
MVK-versenyek torna- és aka
dály-bemül atóját.

A 800 méteres versenyben. 
Beér János (Válaszút) került ki 
győztesen 1 peic 44 mp-es idő
vel, Nagy János (Válaszút) 
ugyanezzel az idővel a második 
helyre került. A legszebb küzde
lem az 1500 méteres futásban 
volt a versenyzők között, ame
lyet Strajar Vasile zsuki dolgo
zó nyert meg 2.41 mp-eg idővel.
2. Pop Ioan (Válaszúi*-1) 2.42 mp.
3. Pop Vasile (Válaszút) 2.54.3 
mp. 4. Utü Nistor (Alsózsuk) 
2.57 mp. 5. Chiorean Gavril

(Monostor) 3 perces idővel.
A verseny után ünnepélyes kie

retek között osztották ki a fal
vak dolgozóinak a dijakat.

VĂRHAT0 IDŐJÁRÁS. MérSé-J 
kel déii-délnyugati széV először 
magas fátyolfelhőzet, később nyu
gatról borulás, de csak egy-két he
lyen kisebb eső. Az éjszakai lehű
lés gyengül, a nappali hőmérsék
let 2—3 fokkal emelkedik. Kolozis- 
váron hétfőn hajnalban 6.4 fok. 

. délben 16.7 fok volt.

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
kereskedelmi ügyosztálya közli, 
hogy szeptember 30-án megkezdik 
a cukorosztás». . ;

A VÁROSI MILÍCIA PA
RANCSNOKSÁG közli, hogy szep

tember 10-én bőr-aktatáskát talál
tak a szamosfalvi repülőtéren. 
Szeptember 15-én aranygyűrűt az 
utcán. Igazolt tulajdonosuk átvehe
tik a milicia parancsnokság (Ma
li noviszki-tér) 64 számú szobában.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG kereskedelmi ügyosztá- 

, l.va közli, hogy az intézmények és 
vállalatok dolgozói részére az éleT- 
miszerjegyek kiosztása szeptember 
30-án befejeződik. A középiskolai 

■ és. főiskola: tanulók élelmiszíerjegy 
ellátása az érvényben lévő rendel- 

. kíj .’ések értelmében • történik.

APRótOTOETÉS

vízilabda
KOLOZSVÁR. — A Testnevelé

si és Sportbizottság a városok 
közötti vízilabda kupamérkőzések 
visszavágóját Kolozsvárra tűzte 
ki. A hat város: Temesvár, Ko
lozsvár. Marosvásárhely, Buka
rest, Nagyvárad és Szeben vízi
labda válogatottjainak találkozó
ját a „Herbák János" müvek me- 
Iégvizü uszodájában rendezik meg 
szeptember 27 és október 3 kö
zött.

tornáját
A városok közötti kupamérkő

zésen Temesvár csapata vezet 8 
ponttal és jobb gólaránnyal Ko
lozsvár együttese előtt. A legtöbb 
csapat egyébként már hétfőn este 
Kolozsvárra érkezett, hogy pihen
ten álljanak ki a szerdán kezdődő 
visszavágó mérkőzésekre. A sorso
lást az összes csapatvezetők jelen
létében, kedden tartják meg.

A VÖRÖS LOBOGÓ' 
labdarugó csapata készülve az 
NB. II.-be való bejutás osztályó- 
zójára, vasárnap Zilahon ját
szott, ahol izgalmas küzdelem 
után 3:2 (1:1) arányban Boiíh 2 
és Hegedűs góljaival megérde
melten győzött.

TEMESVÁRON
a TESE együttese barátságos 
mérkőzés keretében 1:0 (0:0)
arányban győzött a Medálul (Re- 
sica) ellen.

Értesítés!
Október hó I-én 3 hónanos sep kocsi vezetői tanfolyam 

kezdődik hivatásos vezetők részére.
A tanfolyamon minden 18. életévét betöltött egyén résztvehet. 
Egyhónapos motorkerékpár- és személygépkocsivezetői tanfo
lyamra is lehet jelentkezni, naponta reggel 7 órától déli 1 óráig. 
Kolozsvárt. Mócok-utfa 64 szám alatt. — Telefon: 14—49.

CONSIGNAȚIA
Állami Bizományi üzlet, Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 
26—98 ELFOGAD ES ELAD. TCxH. ruhanemű és bármilyen ház
tartási tárgyakat, dísztárgyakat szőnyeget. Technikai cikkeke» író

gépet. rádiót vil'amos- és bármilyen motorokat. ’ 
SZAVATOLJA AZ ÁRUK TULAJDONJOGÁT.

A tárgy értékét a :vlajtlono/. szakértőnkkel egyetértésben állapítja 
meg. — Ny-tva van naponta 7—13 n;—tfi.o0

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Z'alau. Sediul Secundar Roma- 
nas. CITATIE. Nr. 1575 anul 1950 
Septemvrie 18. In virtutea codului 
de procedura civila. Ana Gorgan 
căsătorită Stan fosta cu domiciliul 
in comuna Supurul de Sus, in pre
zent cu domiciliul necunoscut in 
Ungaria, este citata la aceasta in
stanța — Romanas — pentru ziua 
de 4 Octombrie 1950 in calitate de 
parata in procesul cu Stan Iulian 
pentru desfacerea căsătoriei. In caz 
de ncprikentare judecata .‘c va 
face in lipsa. .Judecător: (&d In
descifrabil. Grefier: (ss) Indescif
rabil-

KONYHAKREDENC, ' varrógép, 
festett félháló sürgősen eladó. Pa
ta-utca 71. — HASZNÁLT vagy uj 
CSEREPET veszek. Aurel Popovi- 
ciu-utca 14, Pillangó-telep, Hor
váth. — DIÓFA KOMBINÁLT 
szobabútor eladó. Marinescu-utca 
60, Ludvig, délután 3—fél 5-ig, 
este 8 órától. — ROMLOTT, fehér 
lisztet veszünk. „Falvak Népe” ki
adóhivatala. Szabadság-tér 12. — 
VENNÉK JÖKARBAN 2 vagy 3 szo
bás, összkomfortos lakást, külön 
telken. Ajánlatokat. „Összkomfor
tos’’ jeligére a kiadóba. — FEHÉR, 
CSEH ŐSZLOPKALYIIA, 1x2 mé
retű perzsaszőnyeg eladó. Pavlov 
(Fürdö)-utca 3. — ELADOK: gyö
nyörű kombinált szoba, egyéb bú
tordarabok. Dcufisch, (Eperjes-utca 
19. — ELCSERÉLNÉM 2 szoba, 
komfortos lakásomat 1 szoba kom
fortossal földszinten. Platón Cons
tantin, Horca-ut. 35. ajtó 23. — VE
SZEK jó állapotban lévő „Vesta” 
főzőkemencét. Macavei-utca 43. — 
rADIÖ 3-1-2. varázsszemes. eladó. 
Szappan-utca 2. Vu’karÁáló mű
hely. — ELADOK: csőfotel, kere
kes tálaló asztal, kerek asztalka. 
Tiirr István-utóa 6. Deák.

PIERDERI DE ACTE
Următoarele acte personale an 

fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

TODORUT Anastasia a lui Che- 
lement vad. IOVR dom. in comuna 
Moigrad, jud. Salaj, Titlul de pen
sie IOVR Nr. 47.358, eliberat de 
Casa de Pensie IOVR.

SZABÓ Veron'ca a lui Gheor 
ghe, vad. IOVR dom. in comuna 
Moigrad, jud. Salai. Titlul de pen
sie IOVR Nr. 129.559, eliberat de 
Casa de Pensie IOVR

VICSAI Ladislau, dom. in co
muna Mineu, jud. Salaj, Titlul de 
pensie, eliberat de Casa de Pens e. 

PIEDEMONTE Varvara nasc 
Milcescu-Molceanschi dom. ..in co
muna Romanas, jud. Salaj, actul 
de naștere Nr. 26, eliberat de Mit
ropolia Chisinau si Buletinul de 
înscriere Ia Bir. Pop., eliberat de 
Miliția orașului Lipova, jud. Timis

PIEDEMONTE Alexandru, dóm. 
in comuna Romanas. jud. Salaj, 
actul de nastșre Nr. 293, eliberat 
de Primăria orașului- Tighina.

ANASTAȘE Dumitru Cluj, Str- 
József Attila- Nr. 13. (Șantierul 
Electrocarbon Nr. 3.) Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop Nr 4212. eli
berat de Miliția Nr. VII. București.

GLIGA Irina Cluj, Str. Băii Nr 
29, carnet sindical Nr, 13.890—191. 
eliberat de Sindicatul Anga.iaii’or 
Casnice Cluj- .

MIRION Gheorghe , dom. in 
Cámpía-Turzii, Carnetul Sindical 
Nr. Í70.052—1531. eliberat de Sind. 
Metalo-Chimic din Campia-Turzii.

BOARU Ana Cluj, Str. Armata 
Roșie Nr. 21, Bulettn de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 009.119—1949, eli
berat de Miliția Cluj. Carnet Sin
dical, eliberat de Uniunea Sind 
din Invatamant Cluj.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Dej. Dos. Nr. 1793—1950. CITA
ȚIE. Vakulya Vasile funcționar, 
dom. in Kiskunfélegyháza Str. Ber
csényi Nr. 5, Ungaria, este citat a 
aceasta instanța, camera Nr. 32 pen- 
Iru 9 Octombrie 1950, ora 8 in cali- 
tate de parat in procesul dc 
înaintat de reclamanta Vakutya 
Ecaterina nasc. Pop. In caz de ne- 
prHzentare se va proceda contor 
legii. Dej, la 18 Sept. 1950. Judc^7 
tor: (ss) Indescifrabil. Grefier: (■■ 
Indescifrabil.

Világosság

Zorile" Intrcpr. Poligrafică «1© Sfat Cluj Str. Brassai No. 7.

TIZEDESMÉRLEGEKET 
VESZÜNK

„ALIMENTARA” Állami Keres
kedelmi Vállalat. Kolozsvár. 

Kossuth Lajos-utca 5.

Feietós szerkesztő: LAZ AR ■JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horca-ut 6„ H- 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laphilnjdonos:
..Petőfi" T.sd- és Könyvkiadó E ’1’

„Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225-404 din 1945."


